

г. Ачинск
краевое государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Ачинская школа № 3»
КГБОУ «Ачинская школа № 3»

Практика: **Марафон «Круг семейной радости»**

Авторский коллектив: педагоги-психологи О.М. Горюшкина, И.К. Ваганова
учитель физической культуры Н.А. Ковалева

Традиционно школа приглашает родителей на собрание, чтобы совместно решить вопросы образования и воспитания детей. 2024 год президентом РФ объявлен Годом семьи. Семья – это первый устойчивый коллектив в жизни маленького человека. Именно в семье формируются основные черты характера ребенка, его привычки.

Современные родители - это не просто сторонние наблюдатели за всем происходящим в школе, но и активные участники образовательного процесса. Одной из основных задач школы является включение родителей в совместную с образовательным учреждением деятельность, что помогает создать более образованную и здоровую среду для воспитания детей.

Цель: повысить уровень компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и создание более образованной и здоровой среды для воспитания детей.

Задачи:

- научить родителей и детей эффективным способам взаимодействия друг с другом через участие в совместных мероприятиях;
- расширить у родителей знания и умения в области педагогики и психологии, формировании здорового образа жизни;
- создание благоприятного климата в детско-родительских отношениях.

Целевая аудитория: родители (законные представители), обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья.

Методы реализации практики: анкетирование, беседы, мастер-класс, игра-квиз, игра-соревнование, круглый стол, диспут.

Практика реализуется специалистами службы сопровождения, педагогами дополнительного образования под руководством педагогов-психологов.

Содержание и организация работы

Марафон это цикл мероприятий, объединенных единой тематикой. Тематикой нашего марафона является – Семья!

В марафон включены три площадки:

«Спортивная семья» - учитель физической культуры проводит соревнования между взрослыми и детьми, которые способствуют физическому развитию и сплочению коллектива, привитию навыков здорового образа жизни. В рамках проекта «Добро не уходит на каникулы», школа приобрела адаптивные игры. На этой площадке проходят также турниры по адаптивным играм.

«Творческая семья» - педагоги дополнительного образования способствуют эмоциональному раскрепощению, снятию зажатости, развитию творческих способностей.

«Интеллектуальная семья» - педагоги-психологи развивают эмоционально-чувственную сферу, укрепляют дружеские отношения участников. Играют с участниками в игры по развитию мыслительной деятельности.

Обучающиеся и их родители разделены на группы, по возрастным особенностям. На каждом такте марафона площадки меняются и таким образом, к концу учебного года участники проходят все площадки.

Ожидаемые результаты реализации практики

Марафон помогает активизировать детей, родителей и педагогов. Участники учатся договариваться друг с другом, распределять обязанности, действовать вместе, переживать друг за друга, помогать. Все это способствует сплочению коллектива, улучшает детско-родительские отношения, создается более образованная и здоровая среда для воспитания детей. А еще немаловажным является то, что родители становятся активными участниками образовательного процесса в учреждении, укрепляются и формируются доверительные взаимоотношения между всеми участниками образовательного процесса.

Система организации внутреннего контроля за реализацией практики

Контроль за реализацией практики осуществляют педагоги-психологи. По завершению каждого такта марафона ответственные на площадках, составляют итоговый отчет, в котором отражают результаты работы. Педагоги-психологи анализируют результаты, выявляют положительные и отрицательные тенденции, обозначают перспективу психологического сопровождения по решению проблем. Система организации контроля за реализацией марафона предполагает отслеживание выполнения поставленных задач через анкетирование всех участников игры, заполнение книги отзывов и предложений.

Сведения о практической апробации марафона

Практическая апробация практики Марафон «Круг семейной радости» была проведена на базе КГБОУ «Ачинская школа № 3» в 2023-2024 учебном году, в рамках открытия 2024 года – Года семьи. Практика реализуется рабочей группой, в состав которой входят специалисты службы сопровождения и педагоги дополнительного образования. В период апробации практики выбирались разные темы площадок. На данный момент содержание практики соответствует цели. Накоплен разнообразный материал для проведения работы на каждой площадке. Анкетирование всех участников практики показало заметное улучшение эмоционального состояния, получены положительные отзывы, участники выразили желание продолжать участие в данном мероприятии.

Перспективы развития практики: в дальнейшем мы планируем расширить сотрудничество с различными организациями города, в рамках межведомственного взаимодействия, с адаптивным клубом города «Победа», с краевой ассоциацией по скандинавской ходьбе. При проведении практики внедрять разнообразные, современные методы и формы работы. Продолжить тиражирование своего опыта в печатных изданиях, семинарах, форумах.